



## По итогам «Смоляного пути»

31 октября в Центральной районной библиотеке им. М. Зощенко прошла читательская конференция, посвящённая выходу из печати четвёртого выпуска альманаха «Смоляной путь». Представляя альманах его редактор-составитель, советник главы администрации Курортного района, кандидат исторических наук Евгений Владимирович Карпов.

Он отметил, что Курортный район Санкт-Петербурга достоин своей энциклопедии. Ведь каждый из 75 километров целебного побережья – это страница, наполненная историями судеб людей, вовлечённых в водоворот событий войны и мира, революций и ударных строек, возвеличивания и краха империй. По сути, Курортный район Санкт-Петербурга был, есть и будет научной и теоретической лабораторией северной столицы. Здесь в тени столетних дачных предместий рождались самые передовые научные идеи, писались знаковые стихи и проза, создавались шедевры музыки,

изобразительного искусства и архитектуры.

В новом, четвёртом выпуске альманаха «Смоляной путь» опубликовано 28 научных статей, мемуаров и воспоминаний, привлекающих внимание к людям, местам и событиям, происходившим на побережье Финского залива, Карельском перешейке. Альманах позволяет выявить и сохранить сведения, важные для истории Санкт-Петербурга, Ленинградской области и всей России.

На конференции прозвучало несколько интересных выступлений. Профессор А.Ю. Следков выступил с сообщением «Братья Орбели – обитатели посёлка Комарово». После Великой Отечественной войны в посёлке Келломяки (Комарово) были выделены участки для строительства дач для выдающихся деятелей науки. Здесь обосновались два брата – академики Леон и Иосиф Орбели. Благодатная загородная атмосфера помогала им продвигать в жизнь богатые творческие идеи и замыслы.

Краевед В.М. Фёдоров рассказал о пребывании в Сестрорецке выдающегося оперного певца Леонида Витальевича Собинова. Короткометражный фильм о частном музее истории Сестрорецка участникам конференции продемонстрировала киноредактор А.Г. Дружинина. А профессор Е.А. Никитин напомнил краеведам, что 23 мая 2018 года исполняется 175 лет со дня рождения строителя Сестрорецкой железной дороги П.А. Авенариуса. Лучшим памятником для увековечивания этого события было бы восстановление дома Авенариуса у станции Тарховка.

Всем участникам читательской конференции Е.В. Карпов вручил экземпляры нового выпуска альманаха «Смоляной путь». Несмотря на сырую октябрьскую погоду, конференция пошла в исключительно тёплой и дружеской обстановке.

**Евгений Никитин, председатель Совета ветеранов-подводников города Сестрорецка, краевед, профессор**